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CONCURSO PUBLICO: PREFEITURA MUNICIPAL
Caderno de questdes: Oficial de Diligéncias

DISCIPLINAS
- Lingua Portuguesa
- Matematica
- Informatica
-Conhecimentos Especificos

INSTRUCOES

ANTES DE COMECAR A FAZER AS PROVAS:

o Verifique se este caderno contém uma prova, com total de 56 (cinquenta e seis) questdes, sendo 08 de Lingua Portuguesa,
08 de Matemaética, 08 de Informética e 32 de Conhecimentos Especificos, sequencialmente humeradas de 01 a 56.

e Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substituicdo deste caderno, impreterivelmente, até 15 minutos ap6s o
inicio da prova.

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTA (GABARITO):
e Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a corre¢édo na Ata da Sala.

AO TRANSFERIR A MARCACAO DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):
e Use caneta azul ou preta e aplique tragos firmes dentro da area reservada a letra correspondente a cada resposta, conforme

oM. _NONO.

e Sua resposta NAO sera computada se estiver sem marcacao ou se houver marcacio de mais de uma alternativa.
o A folha de respostas ndo deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

AO TERMINAR A PROVA:
e Asaidacom o CADERNO DE PROVAS somente ocorrera apds 3h45min do inicio das provas.

e Recolha seus objetos, deixe a sala, e em seguida o prédio. A partir do momento em que vocé sair da sala, e até sua saida do
prédio, ndo Ihe sera permitido o uso dos sanitarios.

e Conforme edital, subitem 7.2.7.1, letra c), os candidatos serdo eliminados se os dispositivos eletrdnicos sob seus cuidados
emitirem algum sinal sonoro.

¢ O candidato que for eliminado devera obrigatoriamente assinar o Termo de Eliminagdo do Concurso Publico.

e Mesmo que o candidato seja eliminado, conforme item 14.20 do edital, somente serd permitido retirar-se definitivamente da
sala de prova (objetiva e de redacéo) ap6s transcorrido o tempo de 2 (duas) horas do inicio da aplicagdo das provas, mediante a
entrega obrigatdria da sua Folha de Respostas e do seu Caderno de Questdes, ao fiscal de sala.

Duracéo total desta prova, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):
QUATRO HORAS




LINGUA PORTUGUESA

QUESTAO 1
Assinale a alternativa que estd de acordo com a norma culta da lingua portuguesa:

a) () Osinvestidores cujo os negdcios se concentram na Bolsa de Valores estdo apreensivos com a

situagdo econdmica internacional.

A obra que o professor se referiu em aula sé foi publicada em formato eletrénico.

Toda crianca nasce egocéntrica, onde imagina que toda a realidade gira ao seu redor.
Uma das ideias centrais da teoria darwinista, segundo a qual diferentes caracteristicas sao
transmitidas de geracdo a geragao, ¢ a sele¢@o natural.
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QUESTAO 2
Assinale a alternativa em que a palavra sublinhada esta usada com o sentido correto:

) () Materiais feitos de cabelos sdo utilizados para absorver 6leo de oceanos.
b) ( ) A peca do trator foi ratificada e reinstalada no veiculo.
)

)
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c) ( O jovem universitario foi despensado do servigo militar.
d) ( O homem arreou as calcas apressadamente e aliviou-se as margens da rodovia.

QUESTAO 3
Assinale a alternativa correta quanto ao uso da crase:

a) () Adancarinaentregava-se a inimeros devaneios durante os ensaios e, assim, ndo se concentrava

na sequéncia de movimentos.
b) () Vamos a Brasilia na semana que vem para conhecermos as obras de Oscar Niemeyer.
()

O eminente filantropo se dedicava a obras de caridade que davam assisténcia a milhares de

pessoas por dia.
d)( ) Larissa comprou uma mochila igual a que eu tenho.

QUESTAO 4
Assinale o trecho que ndo apresenta ambiguidade:

a) () Angelo pegou o caderno do colega que estava perto do bebedouro.
b) () Marta, vi a Sandra no shopping com o seu namorado.
¢) () Meu pai, preocupado, encontrou meu irméo.
d)( ) E facil comprar arma roubada no Brasil.
QUESTAO 5

Assinale a alternativa em que ndo ha erro de ortografia:

a) () correnteza — conciéncia — malévolo — empecilho — incumbéncia

b) ( ) maledicéncia — improbidade — alusdo — homogeniedade — frequéncia
¢) () asterisco — apreensdo — paradoxal — indspito — precedente

d)( ) ocioso - refulgar — prejulgar — concomitante - lactacdo

Leia o texto abaixo e responda a questéo 06.

TEXTO 1

“Meu terapeuta disse: ‘escreva cartas para as pessoas que odeia e as queime’. Fiz isso, mas agora nao sei

o que fazer com as cartas”.



QUESTAO 6
Sobre o texto 1, é correto afirmar:

a) () Asduas palavras em destaque exercem a mesma funcéo sintatica.

b) () A ambiguidade do trecho surge porque o pronome obliquo “as” pode se referir a dois elementos
diferentes.

c

) () O humor do texto procede das inten¢des malignas do terapeuta.
)( )

d O pronome obliquo “as”, em “as pessoas”, tem a fun¢ao de determinar o substantivo.

Leia o texto abaixo e responda as questdes 07 e 08.
TEXTO 2

Nunca se sabe direito a razao de um amor. Contudo, a mais frequente ¢ a beleza. Quero dizer, o costume
¢ os feios amarem os belos e os belos se deixarem amar. Mas acontece que as vezes o bonito ama o bonito
e o feio o feio, e tudo parece estar certo e segundo a vontade de Deus, mas € um engano. Pois o que se faz
num caso ¢ apurar a feiura e no outro apurar a boniteza, o que nao esta certo, porque Deus Nosso Senhor
nao gosta de exageros; se Ele fez tanta variedade de homens e mulheres neste mundo ¢ justamente para
haver mistura e dosagem e nao se abusar demais em sentido nenhum. Por isso também ¢ pecado apurar
muito a raga, branco s6 querendo branco e gente de cor s6 querendo os da sua igualha — pois para que
Deus os teria feito tao diferentes, se nao fora para possibilitar as infinitas variedades das suas combinagdes?
(QUEIROZ, Rachel de. Os dois bonitos e os dois feios. In: SANTOS, Joaquim Ferreira dos (org.). As cem
melhores cronicas brasileiras. Rio de Janeiro: Objetiva, 2007).

QUESTAO 7
A respeito do texto 2, é correto afirmar que:

a) () O trecho tem natureza expositiva, em que a autora apresenta seu ponto de vista sobre a
mesticagem no Brasil.

b) () O texto faz uso de argumentos religiosos para defender ideias antirracistas, pois a autora
acredita que o casamento inter-racial ¢ o mecanismo mais eficiente contra o racismo.

¢)( ) O paragrafo acima esta organizado por meio de raciocinio de causa e consequéncia, segundo
o qual apenas os belos sdo amados, isto €, a beleza seria a causa geradora do amor.

d)( ) Atese da autora é que Deus teria criado os homens diferentes para que se misturassem, para
que as caracteristicas de um fossem contrabalangadas pelas caracteristicas do outro e, assim,
pudesse haver mais equilibrio.

QUESTAO 8
Ainda sobre o texto 2, observe as palavras destacadas no texto para responder a proxima questdo e
marque a alternativa correta:

a) () Contudo introduz uma relacdo semantica de oposicao e por isso, de concluséo.
b) () Seintroduz uma relacdo seméantica de duvida e quero dizer, de causalidade.

¢) () Segundo introduz uma relacdo semantica de conformidade e pois, de contradicéo.
d)( ) Contudo introduz uma relagdo semantica de adicdo e se, de contraste.

MATEMATICA

QUESTAO 9

Carlos escreveu todos possiveis anagramas da sigla UNIRV em um papel, em seguida recortou cada um
deles e colocou-0s em uma urna vazia. Retirando-se um desses papé€is da urna, ao acaso, a probabilidade
de o anagrama selecionado possuir duas vogais juntas é:
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QUESTAO 10
A figura abaixo representa a visualizacdo de um mapa com ruas nos sentidos horizontal e vertical, cujo
objetivo é realizar deslocamentos partindo do ponto P e chegando ao ponto R.

R

P

Sabe-se que os deslocamentos sempre devem ser para a direita ( — ) ou para cima ( T ) e obrigatoriamente
todos eles devem passar pelo ponto Q. De acordo com as condi¢fes propostas, 0 nimero de caminhos
diferentes que podem ser feitos é:

a( ) 12
by( ) 24
c( ) 48
d( ) 576
QUESTAO 11

Uma escola fretou um énibus de 40 lugares para fazer uma visita a um museu. A empresa responsavel pelo
oOnibus ira cobrar de cada aluno R$ 25,00 mais R$ 2,50 por assento que ficar vago no 6nibus. Utilizando
uma funcdo que calcula a receita R da empresa em funcdo do numero x de alunos, pode-se afirmar que a
receita maxima que a empresa poderé atingir sera de:

a)( ) R$1562,50
b)( ) R$1.250,00
c( ) R$1.87550
d)y( )

R$ 2.750,00
QUESTAO 12
A tabela abaixo descreve as pontuacdes obtidas por duas equipes em uma final do campeonato estadual de
voleibol realizado em uma certa cidade.

1°set | 29set | 3°set | 4° set | 5° set
A 16 25 20 27 22
B 25 15 25 25 20

Com relacdo as pontuacdes observadas nos sets, podemos afirmar que:

a) () avariancia das pontuacdes do time B € menor que a variancia do time A.

b) () o desvio padrdo das pontuacdes do time A é maior que o do time B.

c) () as pontuagdes do time A apresentam um coeficiente de variagdo maior que 25%.
d)( ) aspontuagdes do time B apresentam um coeficiente de variagdo menor que 22%.

QUESTAO 13
O prego de uma mercadoria sofreu dois aumentos sucessivos, um de 8% e outro de 10%. Depois de duas
semanas, foi anunciada uma queda de 5%. Pode-se afirmar que isto corresponde a um s6 aumento de:
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12,86%
13%
5,9%
12,1%
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QUESTAO 14
Em um investimento bancario, Mario aplicou determinado capital que, no regime de juro composto,
durante sete trimestres, a taxa de 5% ao més, gerou um juro de R$ 10.740,00. Qual é o capital aplicado

por ele nesse investimento? Utilize 1,05*" = 2,79 .

a)
b)
C

)
d)

R$ 3.849,46
R$ 4.052,07
R$ 6.000,00
R$ 8.055,00
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QUESTAO 15
Sabe-se que um triangulo equilatero e um quadrado possuem perimetros iguais. Se a altura do triangulo

equilatero mede 8\/§ m, entdo a diagonal do quadrado, em metros, é:

() 8
b)( ) 122
() 65
dC) a2
QUESTAO 16

Considere um conjunto formado pelos nimeros naturais de 1 a 150. Podemos afirmar que a soma dos
naturais desse conjunto que ndo sdo multiplos de 7 sera:

a)
b)
c

)
d)

() 1617
() 3.234
() 9.708
() 11.325

INFORMATICA

QUESTAO 17

Mario precisa encaminhar um memorando como anexo em mensagens de e-mail para José, Paulo e
Antbnio, que sdo seus secretarios e para Manuela e Carlos, que sdo seus supervisores. Assinale a
alternativa que descreve a op¢do na qual o e-mail sera enviado a todos sem que 0s secretarios saibam que
0s supervisores também receberam copias (o cliente de e-mail de Mario substitui automaticamente 0s
nomes dos destinatarios por seus enderecos de e-mail):

a)( ) TO: José, Paulo, Antdnio CCO: Manuela, Carlos;

b)( ) TO: Manuela, Carlos CCO: José, Paulo, Antbnio;

c)( ) TO: Manuela CC: José, Paulo, Antbnio CCO: Mario;
d)( ) TO: Manoela, Méario CC: Carlos, Antdnio, Paulo, José.



QUESTAO 18

A protecdo por senha € a maneira mais utilizada para se proteger informacdes pessoais ou sensiveis do
acesso nado autorizado. Entretanto, senhas fracas ou faceis de se adivinhar podem diminuir drasticamente a
seguranca de qualquer sistema. Além disso, sistemas modernos possuem outras medidas que podem ser
implementadas alem da senha, para reforcar ainda mais suas politicas de acesso. Sobre seguranca de
sistemas, assinale a alternativa INCORRETA:

a) () Aautenticacdo de dois fatores é uma estratégia de seguranga que consiste em usar um aparelho
como o celular ou outro dispositivo registrado como confidvel pelo usuario para receber um
cddigo de uso Unico que serd usado juntamente com a senha.

b) () A biometria consiste no uso de caracteristicas fisicas do usuario, como o formato do rosto, da
pupila ou as impressdes digitais, para acesso ao sistema. Varios aparelhos celulares hoje em
dia j& possuem sensores de impressdo digital para esse fim.

c)( ) Medidas como a exigéncia de determinadas caracteristicas na senha, a biometria e a
autenticacdo de dois fatores aumentam os pontos de vulnerabilidade dos sistemas e diminuem
a seguranca, visto que um potencial hacker poderia, adivinhando apenas a senha ou tendo
acesso ao celular da vitima, burlar essas medidas.

d)( ) Uma senhatida como fraca consiste em padrfes como nimeros ou letras repetidas ou datas de
aniversario. Ja uma senha forte possui uma combinacéo de letras, nimeros e simbolos que a
tornam mais complexa e mais dificil de se adivinhar mesmo com a ajuda de softwares.

QUESTAO 19
Pedro utiliza o LibreOffice Calc para verificar em que horéarios pode realizar atividades fisicas ao ar livre
sem se expor ao sol em demasia. Para isso, ele faz uso do indice de radiacdo solar (indice UV) em um
determinado momento de acordo com a formula a seguir:

=SE(E5>=5;SE(E5<7;"Alto";"Muito alto");"'normal”)

Considerando que o indice UV em uma determinada hora do dia se encontra na célula E5, assinale a
alternativa CORRETA:

a

~—

Se o valor na célula ES5 for 1, a formula retornara “normal”.

Se o valor na célula E5 for 6, a formula retornara “muito alto”.

Se o valor na célula E5 for menor que 7, a férmula retornara “alto”.
Se o valor na célula E5 for maior que 5, a formula retornara um erro.
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QUESTAO 20

Browsers ou navegadores sdo softwares que possuem como objetivo possibilitar 0 acesso do usuario aos
sites da internet. Apesar de alguns sistemas operacionais ja oferecerem opcdes de browsers pré-instaladas,
€ comum que o usuario acabe optando por um que melhor se adeque as suas necessidades. Assinale a opgao
gue descreve corretamente uma funcionalidade ou caracteristica tipica de um browser:

a) () Orecursode navegacdo em abas permite que varios sites sejam abertos em paralelo, melhorando
a velocidade de conexd e diminuindo o uso de memoéria RAM e demais recursos de
processamento do computador.

b) () A fungdo “atualizar” serve para corrigir o endereco de uma pagina, anteriormente armazenada
na barra de favoritos, de modo a evitar o erro 404 — pagina ndo encontrada.

¢)( ) Paginas cuja URL comega com HTTPS sdo inseguras. O usuario ndo deve acessar nenhum
conteudo dessas paginas nem fornecer dados pessoais.

d) () Alguns navegadores possuem o modo de navegagdo andnima, que permite que 0 USU&rio acesse
sites sem armazenar informacgdes sobre a navegacdo. Entretanto, é necessario cuidado, pois
administradores de rede ainda podem ter acesso a esses dados.



QUESTAO 21

Uma rede de computadores € uma colecao de dispositivos conectados por canais de comunicagao que
facilitam o compartilhamento de recursos e servicos entre usuarios. Sobre redes de computadores,
assinale a alternativa CORRETA:

a)( )

b)( )

()

d( )

Uma placa de rede € um dispositivo que, quando colocado junto ao roteador, aumenta a
velocidade e a confiabilidade das conexdes a uma rede de computador, exercendo papel
fundamental na seguranca da rede.

Um firewall € um equipamento de rede que tem por objetivo distribuir o trafego de informacgoes
pela infraestrutura da rede. Informac6es que passam por um firewall conseguem chegar mais
rapido ao seu destino, tornando as conexdes mais rapidas.

O cabeamento utilizando fibras Opticas se revelou mais vulneravel que as alternativas
anteriores, pois pode sofrer interferéncia eletromagnética do meio, ao contrario do cabeamento
tradicional, que além de ser imune a interferéncia ambiental, consegue transmitir dados na
velocidade da luz.

Um servidor é um computador que fornece algum servico para a rede. Esse servi¢co pode ser o
acesso a uma impressora, a arquivos ou mesmo a uma conexdo com a internet. Clientes séo
computadores que acessam tais servicos.

QUESTAO 22
A imagem a seguir mostra um fragmento da tela do LibreOffice Writer:

Janela  Ajuda
op
N I
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Considerando que exista um arquivo sendo editado, quais das opcdes a seguir melhor descreve o texto
que esta sendo editado, considerando as opcdes selecionadas exibidas na imagem?

a) () Estasendo editada uma lista numerada com o texto em italico. As marcas de formatacgdo estéo
visiveis.

b) ( ) Estéasendo editada uma lista com marcadores com o texto negrito e sublinhado. As marcas de
formatacédo estdo ocultas.

¢)( ) Esta sendo editada uma lista numerada com texto sem destaque. As marcas de formatacao
estdo sendo exibidas.

d) ( ) Estasendo editado um texto de paragrafo alinhado a direita. As marcas de formatacdo estao
ocultas e a pagina numerada.

QUESTAO 23

Um HD portétil possui 1.5 GB de espaco livre. Assinale a alternativa que contém arquivos que podem
ser armazenados simultaneamente nesse disco sem ultrapassar o limite de armazenamento nem excluir
nenhum arquivo ja gravado.

a) () Trésarquivos de video de 800000KB cada e um arquivo de texto de 30MB.

b) ( ) Um arquivo de audio de 600 MB, dois arquivos de video de 100 MB cada e trés arquivos .PDF
de 400MB cada.

¢) () Um arquivo executavel de 1TB, dois arquivos de audio de 100MB cada.

d) ( ) Doais arquivos de video de 300MB cada e um arquivo .PDF de 30MB.



QUESTAO 24
Observe a tirinha a seguir:

NOSSOS DADOS FORAM ACHO QUE ESSE E O “TEMOS
SEQUESTRADOS E O MOMENTO EM GQUE EU TE BACKUP'?
PRECO DO RESGATE € O FACO AGLELA FAMOSA
VALOR DE UM RIM PERGLNTA.
HUMANO.,

QUAL O <SeEU TIPO
SANGUINEO?
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O sequestro de dados é um tipo de ataque digital no qual as informacdes de um determinado computador
sdo bloqueadas até que se pague um “resgate” ao criminoso. Considerando a situa¢do descrita na tirinha,
assinale a alternativa VERDADEIRA:

a) () Um backup é um sistema de seguranca que filtra o acesso a determinados sites e servi¢os on-
line de acordo com determinadas regras, de modo a impedir que o computador seja
contaminado com virus e outros softwares maliciosos.

b) () Uma das maneiras de se mitigar os prejuizos do sequestro de dados é se manter sempre um ou
mais backups: copias de seguranca dos dados sensiveis da empresa que podem ser utilizadas
caso os dados originais sejam corrompidos ou fiquem inacessiveis.

c) () Backups sdo versodes atualizadas dos softwares executados pela empresa. Manter os softwares
sempre atualizados assegura que possiveis falhas de seguranca nos sistemas tenham sido
corrigidas pela equipe de desenvolvimento.

d)( ) Um backup é uma infraestrutura de rede implantada de modo a diminuir a laténcia do
sistema, aumentando assim a seguranca da informagdo como um todo e evitando possiveis
sequestros de dados.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 25

O IPARYV - Instituto de Previdéncia e Assisténcia dos Servidores do Municipio de Rio Verde, Goias, com
finalidade previdenciaria e de assisténcia médica a servidores publicos municipais, se sujeita ao regime
autarquico. Sobre as autarquias, assinale a alternativa correta:

a

~—

Sao pessoas juridicas de direito publico e integram a Administracdo Publica Direta.
Sédo pessoas juridicas de direito privado e integram a Administracdo Publica Indireta.
Sao pessoas juridicas de direito publico e integram a Administracdo Publica Indireta.
Sédo pessoas juridicas de direito privado e integram a Administracdo Publica Direta.

(=)
-~
— — W —

)

o
N

QUESTAO 26
De acordo com o disposto na Lei Municipal 6.969/2019, € incorreto afirmar que:

a) () O Municipio de Rio Verde, por ato do Prefeito, poderad proceder a cessdo gratuita de bens
moveis e imoveis a Organizacdo Social sem fins lucrativos que com ele celebrar contrato de
gestdo na area da saude.

b) () E expressamente vedada a cessdo gratuita de bens iméveis a Organizagdo Social sem fins
lucrativos pelo Municipio.

c)( ) Toda cessdo de uso que for realizada com base na referida lei municipal, antes da transferéncia
da posse temporaria dos bens mdveis ou imdveis, devera ser precedida da formalizacdo de
termo de cesséao de uso.

d)( ) As benfeitorias realizadas pela Organizacdo cessiondria serdo incorporadas aos bens cedidos,
sem que lhe assista o direito de indenizagéo ou de retengéo.



QUESTAO 27
Acerca dos bens publicos, marque a alternativa correta:

a)( )
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Os edificios ou terrenos destinados a servi¢o ou estabelecimento da administracdo federal,
estadual, territorial ou municipal, inclusive os de suas autarquias, sdo bens publicos de uso
especial.

Os bens dominicais jamais podem ser alienados.

Os bens publicos sujeitam-se a usucapido.

Os rios, mares e pracas sao bens de uso especial.

QUESTAO 28
De acordo com o principio da autotutela administrativa, é correto afirmar que:

a)( )
b)( )
()
d( )

A Administracdo Publica podera revogar os atos administrativos ilegais.

A Administracdo Publica podera anular os atos administrativos ilegais, exercendo o controle
de legalidade de seus proprios atos.

Tanto a anulagdo como a revogacao dos atos administrativos pela Administracao Publica ficam
sujeitos a autorizacao do Poder Judiciario.

A Administracéo Publica podera revogar os atos administrativos inoportunos, mas a anulacdo
dos atos administrativos ilegais fica condicionada a autorizacdo do Poder Judiciario .

QUESTAO 29
Com relacdo aos cargos, empregos e fungdes publicas, assinale a alternativa incorreta:

a)( )
b)( )
()
d( )

Os cargos, empregos e funcBes publicas sdo acessiveis aos brasileiros que preencham os
requisitos estabelecidos em lei, assim como aos estrangeiros, na forma da lei.

As funcgdes de confianca, exercidas exclusivamente por servidores ocupantes de cargo efetivo,
destinam-se apenas as atribuicoes de direcdo, chefia e assessoramento.

Em regra, a investidura em cargo ou emprego publico depende de aprovagdo prévia em
concurso publico.

O prazo de validade do concurso publico seré de até um ano, prorrogavel uma vez, por igual
periodo.

QUESTAO 30
No gue tange a acumulacdo de cargos publicos, marque a alternativa correta:

a)( )
b) ()
()
d( )

O unico requisito legal exigido para a acumulacdo remunerada de cargos publicos é a
compatibilidade de horarios.

A acumulacdo remunerada de dois cargos publicos de professor sera admitida desde que haja
compatibilidade de horarios.

E expressamente vedada a acumulacio de dois cargos ou empregos privativos de profissionais
de satde com profissdes regulamentadas, ainda que haja compatibilidade de horérios.

A proibigdo de acumulacdo de cargos publicos ndo se aplica a empregos e fungdes publicas.

QUESTAO 31
Com relagdo a remuneracdo dos servidores publicos, assinale a alternativa incorreta:

a)( )
b)( )

E vedada a incorporagio de vantagens vinculadas ao exercicio de funcio de confianca ou de
cargo em comissao a remuneragdo do cargo efetivo.

A fixacdo dos padrdes de vencimento e dos demais componentes do sistema remuneratorio dos
servidores publicos devera observar, entre outros, a natureza, o grau de responsabilidade e a
complexidade dos cargos componentes de cada carreira.



c)( ) Todos os servidores publicos serdo remunerados exclusivamente por subsidio fixado em
parcela Unica, vedado o acréscimo de qualquer gratificacdo ou adicional.

d)( ) Os acréscimos pecuniarios percebidos por servidor publico ndo serdo computados nem
acumulados para fins de concessao de acréscimos ulteriores.

QUESTAO 32
Sdo elementos ou requisitos do ato administrativo:

a

~—

Presuncéo de legalidade; imperatividade; tipicidade; e autoexecutoriedade;
Oralidade; complexidade; e normatividade;

Legalidade; impessoalidade; moralidade; publicidade; e eficiéncia;
Competéncia ou sujeito; finalidade; forma; motivo; e objeto;

(=)
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QUESTAO 33
De acordo com a Lei de Improbidade Administrativa, assinale a alternativa incorreta:

a) () O mero exercicio da funcdo ou desempenho de competéncias publicas, sem comprovacédo de
ato doloso com fim ilicito, afasta a responsabilidade por ato de improbidade administrativa.

b) ( ) Independentemente de integrar a administracdo indireta, estdo sujeitos as sancOes previstas
na Lei de Improbidade Administrativa os atos de improbidade praticados contra o patriménio
de entidade privada para cuja criacdo ou custeio o erario haja concorrido ou concorra no seu
patriménio ou receita atual, limitado o ressarcimento de prejuizos, nesse caso, a repercussao
do ilicito sobre a contribuicdo dos cofres publicos.

c)( ) Consideram-se atos de improbidade administrativa as condutas culposas tipificadas na Lei
Federal n. 8.429/1992.

d)( ) O sucessor ou o herdeiro daquele que causar dano ao erario ou que se enriquecer ilicitamente
estdo sujeitos apenas a obrigacdo de repara-lo até o limite do valor da heranga ou do patrimonio
transferido.

QUESTAO 34
Com relacdo as formas de extingdo do ato administrativo, marque a alternativa correta:

) A rendncia € a extin¢do do ato administrativo por razes de conveniéncia e oportunidade.

) A caducidade ¢ a extincdo do ato administrativo em razdo da superveniéncia de norma juridica
que torne inadmissivel situacdo antes permitida.

() A-contraposicdo ndo se configura como hipdtese de extin¢do do ato administrativo.

() A-cassacdo é a extingdo do ato administrativo eivado de vicio de legalidade.

a) (
b) (

c)
d)
QUESTAO 35
Acerca da revogacao do ato administrativo, é correto afirmar que:

a) () A revogacdo ndo atinge os atos ja consumados.
b) ( ) Admite-se a revogacao de atos vinculados.

¢) () Os atos enunciativos sdo passiveis de revogacao.
d)( ) A revogacao opera efeitos retroativos.

QUESTAO 36
Quanto as formas de provimento dos cargos publicos, é incorreto afirmar que:

a) () A nomeacdo é a Unica forma originaria de provimento de cargo publico.

b) ( ) Readaptacdo € a forma derivada de provimento de cargo publico consistente no retorno do
servidor posto em disponibilidade.

¢)( ) Reversdo é a forma derivada de provimento de cargo publico que consiste no retorno do
servidor aposentado a atividade.
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d)( ) Reintegracdo é a forma de provimento derivado de cargo publico decorrente de sentenca
judicial ou administrativa que invalida a demissdo do servidor estavel.

QUESTAO 37
Para tomar posse em cargo publico no &mbito do Municipio de Rio Verde, a Lei Municipal n. 3.968/2000
prevé inimeros requisitos, exceto:

a) () Nao ter sofrido pena de demissao no servico publico nos Gltimos 10 (dez) anos.

b) () Possuir idoneidade moral.

c) () Apresentar declaracdo dos bens e dos valores que constituem o respectivo patriménio.

d)( ) Apresentar declaracdo de ndo acumulacao de cargos publicos.

QUESTAO 38
De acordo com a Lei Municipal n. 3.968/2000, ao servidor publico da administracdo direta, autarquica e
fundacional no exercicio de mandato eletivo aplicam-se as seguintes disposi¢fes, com excecao de:

a) () Tratando-se de mandato eletivo federal, estadual ou distrital, o servidor ficara afastado de seu
respectivo cargo, emprego ou fungdo no &mbito municipal.

b) () Investido no mandato de Prefeito, serd afastado do cargo, emprego ou funcédo, sendo-lhe
facultado optar pela sua remuneracao.

¢) () Em qualquer caso que exija o afastamento para o exercicio do mandato eletivo, seu tempo de
servico serd contado para todos os efeitos legais, exceto para progressdo funcional.

d)( ) Em qualquer caso que exija o afastamento para o exercicio do mandato eletivo, seu tempo de
servico serd desprezado, ndo sendo computado para nenhum efeito legal.

QUESTAO 39
Acerca do disposto na Lei Municipal n. 3.968/2000, é correto afirmar sobre a competéncia para imposicao
de pena disciplinar:

a) () No ambito da Administracdo Direta, o Secretario Municipal de Planejamento e Gestdo é
competente para, de forma centralizada, impor toda e qualquer plena disciplinar, inclusive a
demisséo.

b) () No ambito da Administracdo Direta, o Secretario Municipal de Planejamento e Gestdo é
competente para, de forma centralizada, impor toda e qualquer plena disciplinar, exceto a
demisséo.

¢)( ) No a&mbito da Administracdo Indireta, os Presidentes das respectivas entidades serdo
competentes para imposi¢cdo de penas disciplinares, exceto as penas de demissao, cassacdo de
aposentadoria ou de disponibilidade, que s&o de competéncia exclusiva do Prefeito.

d( ) No ambito da Administracdo Indireta, os Presidentes das respectivas entidades serdo
competentes para imposi¢édo de todas as penas disciplinares, inclusive a demisséo.

QUESTAO 40
Analise as assertivas a seguir e responda:

I — A nomeacéo de aprovado em concurso publico para ocupar cargo de provimento efetivo € ato vinculado.
Il — Os atos administrativos enunciativos sdo atos por meio dos quais a Administracdo Publica declara um
fato preexistente, profere uma opinido ou emite um juizo de valor.

I11 - O exercicio do poder de policia, quando desempenhado pelo 6rgdo competente, dispensa a observancia
do devido processo legal e do principio da proporcionalidade.

IV- No exercicio do poder hierarquico, a Administracdo Publica controla a conduta interna de seus
servidores, responsabilizando-os pelas infragdes funcionais cometidas.

Acerca das assertivas acima, assinale a alternativa correta:
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a) () Todas as assertivas estdo corretas.

b) ( ) 3 (trés) assertivas estdo corretas.

¢) () 2 (duas) assertivas estdo corretas.

d)( ) Apenas 1 (uma) assertiva esta correta.

QUESTAO 41
Sobre os principios fundamentais da Republica Federativa do Brasil, marque a assertiva correta:

a) () A RepuUblica Federativa do Brasil é formada pela unido indissolivel dos Estados e Municipios,
ndo incluindo o Distrito Federal.

b) () Todo poder emana de Deus, sendo exercido por meio de seus representantes.

c)( ) Sao poderes da Unido, dependentes um dos outros, o Legislativo, o Executivo, o Judiciario e
0 Poder Moderador.

d)( ) Sao fundamentos da Republica Federativa do Brasil a soberania, a cidadania, a dignidade da
pessoa humana, os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa e o pluralismo politico.

QUESTAO 42
Sobre os principios das relagcdes internacionais da RepuUblica Federativa do Brasil esculpidos na
Constituicdo Federal de 1988, assinale a alternativa correta:

a) () Sao principios regentes das relagdes internacionais a independéncia nacional, a prevaléncia
dos direitos humanos, a autodeterminacdo dos povos, a defesa da paz, a concessdo de asilo
politico, entre outros.

b) () Séo principios regentes das relacGes internacionais a liberdade dos povos, 0 uso de armas
quando necessario, a prevaléncia dos interesses nacionais nas relacdes entre paises, a defesa
da guerra, entre outros.

¢) () Nao hé na Constituicdo Federal principios que regem as relagdes internacionais.

d)( ) Os principios que regem as relagdes internacionais séo os previstos no Codigo Civil brasileiro.

QUESTAO 43
Sobre os direitos fundamentais previstos na Constituicdo Federal de 1988, assinale a alternativa correta:

a) () mediante autorizacdo de 6rgdo estatal competente, € livre a expressdo da atividade intelectual,
artistica, cientifica e de comunicacéo.

b) () & assegurada, nos termos da lei, a prestacdo de assisténcia religiosa nas entidades civis de
internacdo coletiva, ndo se estendendo esse direito as entidades militares.

¢) () homens e mulheres sdo iguais em direitos e obrigacdes, nos termos desta Constituicao.

d)( ) € livre a manifestagdo do pensamento, inclusive mediante anonimato.

QUESTAO 44

Ainda sobre os direitos fundamentais previstos na Constituicdo Federal de 1988, assinale a alternativa
correta:

a) () Sao inviolaveis a intimidade, a vida privada, a honra e a imagem das pessoas, porém ndo é
assegurado o direito a indenizagdo pelos danos materiais e morais.

Todos podem reunir-se pacificamente, mesmo que armados, em locais abertos ao publico.
Ninguem sera obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma coisa sendo em virtude de lei.

E plena a liberdade de associacio para fins licitos, inclusive a de carater paramilitar.

o O T
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QUESTAO 45
Sobre os direitos fundamentais, assinale a alternativa correta. S&o direitos sociais previstos no art. 6° da
Constituicao Federal de 1988:
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a) () liberdade, fraternidade, educacdo, saude, moradia, previdéncia social, trabalho, transporte,
protecdo & maternidade e a infancia;

b) ( ) educacdo, saude, alimentacdo, trabalho, moradia, transporte, lazer, seguranca, previdéncia
social e assisténcia aos desamparados;

¢)( ) educagdo, trabalho, moradia, seguranga publica, legalidade, protecdo a infancia, lazer,
alimentagdo, transporte, saude;

d)( ) educacdo, saude, alimentacdo, trabalho, moradia, transporte, lazer, seguranca publica,
igualdade entre homem e mulher, internet grétis, previdéncia social e protecdo a maternidade.

QUESTAO 46
Ainda sobre os direitos sociais, assinale a alternativa correta:

a) () Todo brasileiro em situacdo de vulnerabilidade social tera direito a uma renda basica familiar,
garantida pelo poder publico em programa permanente de transferéncia de renda.

A associacdo profissional e sindical depende de prévia autorizacdo do Ministério da Defesa.
Todo trabalhador é obrigado a se filiar e manter-se filiado a sindicato.

O aposentado filiado ndo tem direito a votar e ser votado nas organizacgdes sindicais.

O
~
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QUESTAO 47
Sobre os direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, assinale a alternativa correta:

a

~—

A relacdo de emprego néo € protegida contra despedida arbitraria.

E garantido a todos os trabalhadores seguro-desemprego, em caso de desemprego involuntario.
O salario do trabalhador podera ser reduzido por acordo entre trabalhador e empregador.

A remuneracdo do trabalho noturno serd a mesma do trabalho diurno.

(=)
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QUESTAO 48
Segundo o artigo 12, §2° da Constituicdo Federal de 1988, “a lei ndo podera estabelecer distin¢éo entre
brasileiros natos e naturalizados, salvo nos casos previstos nesta Constituicdo”. Considerando esse
dispositivo constitucional e o constante do art. 12, § 3°, sdo privativos de brasileiros natos os cargos de:

a Presidente e Vice-Presidente da Republica.
Prefeito Municipal.
Ministro de Estado.
Deputado Federal.

o O T
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QUESTAO 49
De acordo com o artigo 14 da Constituicdo Federal de 1988, ndo sdo direitos politicos:

a

~—

plebiscito.
referendo.
iniciativa popular.
acao popular.
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QUESTAO 50
Segundo a Constituicdo Federal de 1988, a competéncia para cuidar da saude é de:

a) () Unido e Estado.

b) ( ) Estados e Municipios.

c)( ) Distrito Federal e Estado.

d)( ) Unido, Estado, Distrito Federal e Municipios.
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QUESTAO 51

A separacdo dos Poderes tem a funcdo de evitar a concentracdo do poder e, com isso, a tirania. Foi uma
teoria que ganhou forca durante o absolutismo em resposta as monarquias europeias. A obra de
Montesquieu, “O Espirito das Leis”, influenciou significativamente os Estados liberais. Nesse sentido, a
Constituicao Brasileira de 1988 estabelece que sdo poderes da Unido:

a)

)
c)
d)

Legislativo, Executivo, Judiciario e Poder Moderador.
Executivo, Legislativo e Judicidrio.

Legislativo, Executivo e Poder Moderador.
Legislativo, Executivo, Judiciario e Poder Popular.

O
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QUESTAO 52
Sobre a organizagédo politico-administrativa do Estado, assinale a alternativa correta:

a) () Aorganizacdo politico-administrativa da Republica Federativa do Brasil compreende a Unido,
os Estados, o Distrito Federal e os Municipios, havendo hierarquia entre eles nos termos da
Constituicdo

E permitido & Unido recusar fé aos documentos pblicos.

O Distrito Federal é a Capital Federal.

E vedado & Unido, aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municipios estabelecer cultos
religiosos ou igrejas.

O
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QUESTAO 53
Sobre a organizacdo dos municipios, é correto afirmar:

a) () O municipio reger-se-a por lei organica, votada em dois turnos e aprovada por dois tercos dos
membros da Camara Municipal.

A lei orgénica do municipio ndo precisa seguir os principios da Constituicdo Federal.
Compete aos municipios legislar sobre Direito Civil e Processual Civil.

Compete aos municipios criar e organizar os municipios desmembrados.
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QUESTAO 54
Segundo o regime juridico-constitucional da Administracdo Publica, assinale a alternativa correta:

a) () Os cargos, empregos e funcBes publicas sdo acessiveis aos brasileiros natos que preencham os
requisitos em lei.

b) () O prazo de validade do concurso publico sera de até trés anos, prorrogavel uma vez, por igual
periodo.

¢)( ) E garantido ao servidor publico estavel o direito & livre associacao sindical.

d)( ) A Administracdo Publica direta e indireta de qualquer dos Poderes da Unido, dos Estados, do
Distrito Federal e dos Municipios obedecera aos principios de legalidade, impessoalidade,
moralidade, publicidade e eficiéncia.

QUESTAO 55
Segundo o regime juridico-constitucional dos servidores publicos, assinale a alternativa correta:

a) () A Unido, os Estados e o Distrito Federal manterdo escolas de governo para a formagéo e o
aperfeicoamento dos servidores publicos.

b) ( ) OsPoderes Executivo, Legislativo e Judiciario publicardo mensalmente os valores do subsidio
e da remuneracdo dos cargos e empregos publicos.

¢)( ) E permitida a incorporacéo de vantagens de carater temporario ou vinculadas ao exercicio de
funcéo de confianga ou de cargo em comissao a remuneracdo do cargo efetivo.
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d( )

O regime proprio de previdéncia social dos servidores titulares de cargos comissionados tera
carater contributivo e solidario, mediante contribuicdo do respectivo ente federativo, de
servidores ativos, de aposentados e de pensionistas, observados os critérios que preservem o
equilibrio financeiro e atuarial.

QUESTAO 56
Ainda segundo o regime juridico-constitucional dos servidores publicos, assinale a alternativa correta:

a)( )
b)( )
()
d( )

O servidor pablico ndo tem direito a reajustamento dos beneficios previdenciarios para
preservar-lhes, em carater permanente, o valor real.

As regras para calculo de proventos de aposentadoria serdo disciplinadas em lei do respectivo
ente federativo.

Lei do respectivo ente federativo podera estabelecer qualquer forma de contagem de tempo de
contribuicdo ficticio.

E facultado ao ente federativo estabelecer mais de um regime préprio de previdéncia social no
ambito de suas atribuicdes.
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